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Assunto: Falta de acesso a cuidados de saúde do Lumiarj construção da extensão no Alto do
Lumiarj preenchimento do quadro de pessoal médico

Ex.moSr. Presidente da Assembleia da República

Destinatário: Ministério da Saúde

As freguesias do Concelho de Lisboa do Lumiar, Charneca e Ameixoeira, estão a braços com

uma situação insustentável de falta de acesso aos cuidados de saúde pela população

residente. Serve o Centro de Saúde do Lumiar, instalado há anos num prédio projectado para

habitação, inadequado às funções, mais de noventa mil pessoas inscritas, a que acrescem

mais cerca de vinte mil pessoas sem médico de família.

Neste Centro de Saúde há uma manifesta insuficiência de médicos, enfermeiros e outros

técnicos de saúde, cujo quadro importa preencher com urgência de forma a garantir um

atendimento condigno, qualificado e atempado dos utentes.

Toda esta deplorável situação foi já colocada ao Ministério da Saúde em ocasiões

anteriores, através deste mesmo meio regimental, sem que contudo tivesse ainda existido

uma solução para esta situação que se degrada e para a qual também a Associação de
Utentes tem alertado.

Por outro lado, estão por construir extensões de saúde para acudir às necessidades

decorrentes do plano de urbanização do Alto do Lumiar, sendo que se prevê que a área do

Centro de Saúde do Lumiar venha a ter de prestar cuidados de saúde primários a mais de

oitenta mil novos habitantes que irão residir na sua área de intervenção.

Notamos contudo que a extensão de saúde da Charneca funciona num prédio de habitação

degradado, situado até fora dos limites de Lisboa, e que a extensão de saúde da ex-

Musgueira foi provisoriamente alojada em duas lojas comerciais.
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Parece resultar desta preocupante situação que o ministérioda saúde está em manifesto

défice e atraso no que respeita a resoluçãodeste problema suja superação justamente se
reclama.

Assim,nos termos constitucionaise regimentaisaplicáveis,pergunto ao Governoatravés do
Ministérioda Saúdeo seguinte:

1. Em que data se prevê a construção e entrada em funcionamento da Extensão de

Saúde no Montinho de São Gonçalo, com projecto aprovado desde 1998, com vista

a proporcionar o acesso aos cuidados de saúde com proximidade e qualidade aos

utentes das freguesias da Ameixoeira e da Charneca?

2. Em que data se prevê a construção e entrada em funcionamento da Extensão de

Saúde no Bairro da Cruz Vermelha, previsto para o Alto do Lumiar, com vista a

resolver a precária situação da extensão de saúde instalada em duas lojas (ex-

Musgueira)?

3. Como encara o ministério a carência de pessoal médico e de enfermagem em toda

a área abrangida pelo Centro de Saúde do Lumiar, em Lisboa, e quando entende

estar em condições de anunciar o preenchimento integral do quadro de
profissionais de saúde?

Palácio de São Bento, 20 de Março de 2009

Bernardino Soares MiguelTiago
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